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Η ανάπτυξη σταθμών ΑΠΕ στα νησιά μας και ιδιαίτερα στην Τήνο, έχει προκαλέσει 
δικαιολογημένα μαζικές αντιδράσεις εδώ και πολλά χρόνια. Ο Δήμος Τήνου, οι φορείς 
αλλά και οι κάτοικοι της Τήνου, έχουμε δείξει επανειλημμένα την αντίθεσή μας στην 
εγκατάσταση των σταθμών αυτών με τον τρόπο που γίνεται έως τώρα. Όπως έχει 
αποτυπωθεί στην ομόφωνη απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου της Περιφέρειας 
Νοτίου Αιγαίου από το 2019 (Απόφαση 154/2019, ΑΔΑ: Ω6ΦΑ7ΛΞ-ΔΜΨ), βασικό μας 
αίτημα είναι η αναστολή όλων των αδειοδοτήσεων και όλων των εργασιών που 
σχετίζονται με την εγκατάσταση ανεμογεννητριών, έως ότου γίνει ένα ειδικό χωροταξικό 
σχέδιο με ουσιαστική συμμετοχή των ΟΤΑ και της τοπικής κοινωνίας.

Από τότε μέχρι σήμερα, ο Δήμος Τήνου έχει τοποθετηθεί ομόφωνα επί του θέματος των 
εγκαταστάσεων ΑΠΕ, συμμετέχοντας σε πλήθος σχετικών διαβουλεύσεων, εκφράζοντας 
την αντίθεσή του στην σχεδιαζόμενη αύξηση των σταθμών ΑΠΕ στο νησί της Τήνου. 
Ενδεικτικά αναφέρονται οι συμμετοχές στις διαβουλεύσεις του Εδαφικού Σχεδίου 
Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης Νήσων Β. Αιγαίου, Ν. Αιγαίου και Κρήτης τον 
Απρίλιο του 2021 και του Περιφερειακού Πλαισίου Χωροταξικού Σχεδιασμού και 
Αειφόρου Ανάπτυξης της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, τον Μάρτιο του 2021. Η 
Ανεξάρτητη Δημοτική Κίνηση “Κοινό Τηνίων” πάντοτε συμμετέχει καταλυτικά στις 
αποφάσεις του Δήμου Τήνου, συμμετέχοντας πολλές φορές και ανεξάρτητα σε 
αντίστοιχες διαβουλεύσεις.

Σύμφωνα με τα παραπάνω, οφείλουμε και τώρα να συμμετάσχουμε στην παρούσα 
δημόσια διαβούλευση επί της εισήγησης του ΑΔΜΗΕ για το περιθώριο ισχύος έργων 
ΑΠΕ στο νησί μας.

Ειδικές παρατηρήσεις:

Σελίδα 6 – παραδοχές

“Δεν λαμβάνονται υπόψη τυχόν τοπικοί περιορισμοί στα ηλεκτρικά δίκτυα των νησιών, τα 
οποία θεωρείται ότι αναπτύσσονται κατάλληλα με την ανάπτυξη των νέων μονάδων ΑΠΕ 
για την άρση των τοπικών περιορισμών”

Η ανάπτυξη του τοπικού ηλεκτρικού δικτύου γίνεται ήδη με λάθος τρόπο, υπέργεια, 
χρησιμοποιώντας ογκώδεις κολώνες από μπετόν για τις οποίες επίσης ο Δήμος Τήνου 
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αντιδρά καθώς αλλοιώνουν σε μεγάλο βαθμό το τοπίο της Τήνου. Η Τήνος χρειάζεται 
υπογειοποίηση του δικτύου και όχι ανάπτυξή του για την ανάπτυξη νέων μονάδων ΑΠΕ.

“Δεν λαμβάνεται υπόψη οποιαδήποτε μορφή αποθήκευσης” και “Η αποθήκευση υπό την 
μορφή Υβριδικών Σταθμών Παραγωγής δίνει τη δυνατότητα εγκατάστασης πρόσθετης 
ισχύος από νέους Σταθμούς ΑΠΕ”

Η αποθήκευση ενέργειας από ΑΠΕ αποτελεί μεν τον μοναδικό τρόπο με τον οποίο αυτές 
θα μπορέσουν να έχουν ουσιαστική συμμετοχή στην παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας. 
Όμως, ο διαδεδομένος τρόπος αποθήκευσης με αντλησιοταμίευση, είναι απαγορευτικός 
για την “άνυδρη” Τήνο.

Σελίδα 7

“Επισημαίνεται ότι για την διαμόρφωση των σεναρίων, ελήφθη επίσης υπόψη η 
αναγκαιότητα να προβλεφθεί αυξημένη ισχύς νέων έργων ΑΠΕ ιδιαίτερα στα νησιά με 
υφιστάμενες άδειες παραγωγής”

Στα νησιά που είναι ήδη βεβαρυμμένα με υφιστάμενες άδειες παραγωγής, θα έπρεπε να 
μειωθεί η προβλεπόμενη ισχύς και όχι να αυξηθεί επιπλέον ανοίγοντας χώρο για πολύ 
περισσότερα έργα.

Γενικές παρατηρήσεις:

Το σενάριο που προκρίνει ο ΑΔΜΗΕ για το νησί της Τήνου και της Άνδρου είναι η 
εγκατάσταση έως και περίπου 170MW νέων σταθμών ΑΠΕ. Λαμβάνοντας υπόψη το 
αυξημένο ενδιαφέρον των επενδυτών για τα έργα αυτά στην Ελλάδα, αν αποφασιστεί 
κάτι τέτοιο, δεν υπάρχει περίπτωση να μην υλοποιηθεί λόγω έλλειψης ενδιαφέροντος.

Κάτι τέτοιο όμως έρχεται σε πλήρη αντίθεση τόσο με την βούληση της κοινωνίας της 
Τήνου όσο και με την ίδια την φέρουσα ικανότητα του νησιού. Κάτι τέτοιο θα 
αποτελούσε καταστροφή για την Τήνο, χωρίς να έχει ουσιαστική θετική συμμετοχή 
στην παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας.

Ήδη οι αποφάσεις του Δήμου Τήνου σχετικά με την χωροθέτηση ανεμογεννητριών στο 
νησί είναι απαγορευτικές για την ανάπτυξη μεγάλων ΑΣΠΗΕ. Συγκεκριμένα στην 
πρότασή μας για το Περιφερειακό Πλαίσιο Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου 
Ανάπτυξης της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, περιλαμβάνονται τα εξής:

 Αυστηρός έλεγχος του αυξημένου ενδιαφέροντος του ιδιωτικού τομέα για 
επενδύσεις στις ΑΠΕ και ειδικότερα στην αιολική ενέργεια

 Προώθηση παραγωγής ενέργειας από μικρής κλίμακας (<15m) και 
εναρμονισμένων με το περιβάλλον ΑΠΕ

 Βασικός στόχος – κατεύθυνση η εξοικονόμηση ενέργειας και όχι η παραγωγή.



 Ουσιαστική συμμετοχή των ΟΤΑ και των τοπικών κοινωνιών στην έγκριση κάθε 
νέου έργου ΑΠΕ

 Ελαχιστοποίηση διανοίξεων νέου οδικού δικτύου εξυπηρέτησης σε μονάδες ΑΠΕ

 Εφαρμογή των αρχών βιοκλιματικής αρχιτεκτονικής

 Θεσμοθέτηση ειδικών κτιριολογικών κανόνων και προτύπων για την ένταξη 
εγκαταστάσεων και εξοπλισμού εξοικονόμησης ενέργειας

 Αποκλεισμός εγκατάστασης μονάδων μεγάλης κλίμακας

 Εγκαταστάσεις ΑΣΠΗΕ σε απόσταση μεγαλύτερη των 4,5km από οικισμούς και 
από σημαντικά σημεία τουριστικού, πολιτιστικού και θρησκευτικού 
ενδιαφέροντος

 Υποχρέωση μελέτης και αξιολόγησης αθροιστικών επιπτώσεων από το σύνολο 
των εγκαταστάσεων

 Απαγόρευση χωροθέτησης Βιομηχανικών ΑΠΕ

 Απαγόρευση χωροθέτησης εγκαταστάσεων σε κορυφογραμμές

Η οριοθέτηση της μέγιστης επιτρεπόμενης ισχύος στα 242MW για τα νησιά της Τήνου 
και της Άνδρου, θα επιφέρει την εγκατάσταση τεράστιας κλίμακας ΑΣΠΗΕ, άρα έρχεται 
σε πλήρη αντίθεση με όσα η κοινωνία και ο Δήμος της Τήνου ζητούν για το μέλλον του 
νησιού.

Η Ανεξάρτητη Δημοτική Κίνηση “Κοινό Τηνίων” ζητά την οριοθέτηση της μέγιστης 
επιτρεπόμενης ισχύος από ΑΠΕ στα νησιά Τήνος και Άνδρος, στα επίπεδα της ισχύος 
των ήδη εγκατεστημένων σε αυτά σταθμών.

Για την Ανεξάρτητη Δημοτική Κίνηση "Κοινό Τηνίων"

Ο Δημοτικός Σύμβουλος

Μπακτής Ευάγγελος
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